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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι το θέμα της ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας των χρηστών, κατά μήκος του 
εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, καθώς και της πρόληψης και αποτροπής 
πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων αποτελούν βασικές προτεραιότητες για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024). 

Προς τούτο, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική τροχονομική αστυνόμευση σε όλες τις 
περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Παράλληλα, το Αρχηγείο εκδίδει ειδικότερες διαταγές για τη διενέργεια τροχονομικών 
ελέγχων και τη βεβαίωση παραβάσεων που έχουν τη μεγαλύτερη επιρροή στο επίπεδο οδικής 
ασφάλειας και ειδικότερα αυτών που οδηγούν ευθέως στο τροχαίο ατύχημα ή επιτείνουν τις 
συνέπειές του (λ.χ. χρήση κινητού τηλεφώνου κατά την οδήγηση, υπερβολική ταχύτητα κ.α.). 
Ειδικά δε στο πλαίσιο έναρξης της θερινής περιόδου του τρέχοντος έτους, δόθηκαν 
κατευθυντήριες εντολές - οδηγίες για το σχεδιασμό δράσεων με σκοπό την πρόληψη τροχαίων 
ατυχημάτων και την εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, με 
έμφαση στην ενίσχυση της εμφανούς τροχονομικής αστυνόμευσης σε όλο το οδικό δίκτυο, τη 
συγκρότηση συνεργείων ειδικών τροχονομικών ελέγχων σε εναλλασσόμενα σημεία του οδικού 
δικτύου εστιάζοντας, μεταξύ άλλων, στη βεβαίωση επικίνδυνων παραβάσεων, καθώς και την 
αυξημένη αστυνομική παρουσία και στοχευμένη αστυνόμευση σε σημεία όπου παρατηρείται 
συχνότητα πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Λευκάδας, επισημαίνεται ότι, προς το σκοπό της δημιουργίας ασφαλούς οδικού 
περιβάλλοντος και της πρόληψης/αποτροπής των τροχαίων ατυχημάτων, η προαναφερόμενη 
Διεύθυνση έχει εκπονήσει «Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης για τη βελτίωση της Οδικής 
Ασφάλειας στην Περιφέρεια της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λευκάδας», επικαιροποιημένο για το 
τρέχον έτος.  
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Στο πλαίσιο αυτού, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της διενεργούν, σε      

καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένους και ουσιαστικούς ελέγχους, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (συγκρότηση συνεργείων ελέγχου) στο οδικό δίκτυο ευθύνης τους, 
συμπεριλαμβανομένης της Επαρχιακής Οδού Λευκάδας - Απόλπαινας, με έμφαση σε σημεία όπου 
παρατηρείται αυξημένη κυκλοφορία πεζών και οχημάτων (ιδίως τους θερινούς μήνες), 
εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). 

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση τμήμα της 
Επαρχιακής Οδού Λευκάδας - Απόλπαινας, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2019 έως       
01-08-2022, στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης του καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιου 
Τμήματος Τροχαίας (Τ.Τ.) Λευκάδας πραγματοποιήθηκαν -3.075- τροχονομικοί έλεγχοι και 
βεβαιώθηκαν -1.608- συναφείς παραβάσεις, ενώ καταγράφηκαν -10- τροχαία ατυχήματα με 
τραυματισμό (-2- θανατηφόρα και -8- με ελαφρύ τραυματισμό). 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι στις υλοποιούμενες δράσεις των αστυνομικών Υπηρεσιών 
συμπεριλαμβάνεται η τεχνική αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω 
συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή 
ατελειών τόσο του οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης 
στοιχείων ασφαλείας κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων τόσο 
για τη συντήρηση αυτών, όσο και την αποκατάσταση των τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Τ.Τ. Λευκάδας έχει ενημερώσει εγγράφως (με πλέον 
πρόσφατα τα από 03-06-2022 και 16-03-2022 έγγραφα), για τις διαπιστώσεις του επί του οδικού 
δικτύου του τομέα ευθύνης του, τις αρμόδιες -κατά περίπτωση- Υπηρεσίες (Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας και Δήμο Λευκάδας), προκειμένου να προβούν στις 
δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες για την αποκατάσταση βλαβών, 
ελλείψεων και λοιπών στοιχείων ασφαλείας που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια 
των χρηστών του οδικού δικτύου (πεζών και οδηγών). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής 
κυκλοφορίας, την καλύτερη διαχείριση αυτής, τη μείωση των κυκλοφοριακών προβλημάτων, την 
παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση του 
επιπέδου ασφάλειας αυτού, με απώτερο σκοπό την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, 
συνεχίζονται συστηματικά και με αμείωτη ένταση. Απτό δε αποτέλεσμα της πληρότητας του 
ακολουθούμενου σχεδιασμού συνιστούν, ενδεικτικά, τα από 27-06, 11-07, 18-07, 25-07,          
01-08-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
 


		2022-08-05T13:12:12+0300




